



4 fillér

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 27. szám

Szombat

Debrecen, 1940 február 3

Ujabb nagy előkészületek folynak a szovjetnél a Mannerheim-vonal megrohanására

Két támadást a tegnapi napon visszavertek a finnek — Ejtőernyős osztagok támadása a finn állások ellen — Megkezdődött a Balkán értekezlet

A finn—orosz fronton, néhány napos szünet után, ismét kiújultak a harcok. A szovjetorosz csapatok nagy erővel támadnak és óriási erőfeszítéseket tesznek arra, hogy biztos kiindulási pontokat szerezzenek maguknak a tavaszszal meginduló általános hadműveletekre. A mostani támadások főként a karéliei földszeroson lévő

Mannerheim vonal jobboldali része ellen irányulnak. Ez a szakasz ugyanis az erődítés legkönnyebben sebezhető pontja. Itt, elmentében a vonal többi részével, hatalmas síkságok terülnek el és az orosz csapatok csak ezen a ponton törhetik át az erődítést. Summa közelében a finnek két nagy támadást vertek vissza.

lőgépet számoltak meg az ország fölött. Az ellenségnek azonban egyszer sem sikerült egyetlen ka-

tonai célpontot sem eltalálnia. A lefőtt szovjetorosz gépek száma összesen 246 re tehető.

A Balkán értekezlet programja

Belgrád, február 1. Február 2-án 10 órakor tartják a jugoszláv miniszteriumban az első ülést. 10.30 és 13 óra között a külügyminiszterek egymásután kihallgatáson jelennek meg Pál kormányzóhercegnek, aki a Balkán-államok külügyminisztereinek tisz-

teletére ebédet ad. A román nagykövetség esté vacsora lesz a külügyminiszterek tiszteletére. Február 3-án és 4-én délelőtt s délután értekezlet, vasárnap délután pedig a sajtó képviselőinek fogadása és hivatalos közlemény felolvasása.

Ejtőernyős támadást semmisítettek meg a finnek

A megindult orosz támadásokkal kapcsolatosan a szovjet hadvezetőség ismét harcba vetette az ejtőernyős osztagokat. A tegnapi napon orosz repülőgépek jelentek meg finn állások felett és a hatalmas gépekől ejtőernyős katonák ugráltak ki a finn vonalak

közzé. A tekintélyes számú csapatot azonban a finnek részint megsemmisítették, részint fogságba ejtették.

A leningrádi katonai parancsnokság közli: Nem történt semmi említésreméltó dolog sem.

—0—

Ribbentrop külügyminiszter nyilatkozata

Berlin, febr. 1. Ribbentrop birodalmi külügyminiszter a Noa Helas c. athéni lap különtudósítójának nyilatkozatot adott, amelyben kitért Németország délkelet-európai politikájára. A birodalmi külügyminiszter a többiek között hangsúlyozta, hogy sem Németországnak, sem Oroszországnak nincs támadó szándéka Délkelet-Európára, vagy a Balkán egyetlen állama ellen sem és nincs szándéka Délkelet-Európát, vagy a Balkánt bevonni a háborúba. Eppen ellenkezőleg Németországnak mindig ez volt és ma is a törekvése, hogy

Európának ezen a részén továbbra is megmaradjon a szilárd béke. Ez a nyilatkozat egyben fedi, a Németország álláspontját a pén-teken összeülő Balkán értekezlettel kapcsolatban. Illetékes német körökben ismételten hangsúlyozták, Németországnak azt a reményét, hogy a Balkán államok értekezletén is győzedelmeskedik a józan ész politikája, és a Balkán-szövetségbe tömörült államok továbbra is ellenállnak minden olyan törekvésnek, amely Európának ezt a részét is bele akarja sodorni a háborúba. (MTI).

Külföldi segítségre van szüksége Finnországnak

Finn határról, február 1. (Havas) Osterman tábornok, aki a finn hadsereg békebeli parancsnoka volt, a Havas Iroda munkatársának kijelentette, hogy Finnország rendkívül hálás az eddigi külső támogatásért, azonban a szovjetoroszok megsemmisítő szám

beli fölényével szemben még sokkal több emberre és hadianyagra van szüksége, különösen pedig repülőgépre. A tábornok hozzátette, hogy a karéliei földszeroson harcoló szovjetorosz hadosztályok számát hétnél többre becsüli.

—0—

Churchill politikája nyomul előtérbe Angliában

London, február február 1. Chamberlain miniszterelnöknek a szerdai beszédét rendkívül figyelemreméltónak tartják londoni politikai körökben s azt olvassák ki belőle, hogy a miniszterelnök ragaszkodik eddigi mérsékelt politikájához és továbbra sem hajlandó magáévá tenni Churchill szélsőséges követeléseit. Churchill már régóta a legszélsőségesebb álláspontot képviseli a hadviselés kérdésében s ez volt az iadító oka mult heti rádióbeszédének is, amelyben azt követelte a semleges államoktól, hogy csatlakozzanak a szövetséget hatalmukhoz.

Az általános benyomás londoni politikai körökben azt, hogy Chamberlain és Churchill között mindjebb jobban kiéleződnek az ellentétek

és hogy a két irányzat közül egyre inkább a Churchill-féle szélsőséges politika nyomul előre.

Minden jel arra mutat, hogy Chamberlainnak, aki szerdai beszédében még olyan erőlyesen védelmezte eddigi politikáját, engedményeket kell tenni Churchillék felé, vagy pedig távozni kell helyéről. Ebben az utóbbi esetben kétségkívül Churchill vennie át az államügyek irányítását.

Hannah angol képviselő megkérdezte a kormányt, Anglia háborus céljai felől.

Erre a kérdésre Butler külügyminiszter válaszolt. Chamberlain január 9-én a városházán és Halifax külügyminiszter január 20-án Leedsben mondott beszédében megjelölte a háborus célokat.

Finn összefoglaló hadijelentés

Helsinki, február 1. (Havas) A finn—orosz háború második hónapjában lefolyt hadműveletekről a finn hadsereg sajtószolgálatát összefoglaló jelentést adott ki. A jelentés a következő kiemelkedőbb herci cselekményekről számol be. A 44 szovjet hadosztályt megsemmisítették Suomus salminál. A sällai arcvonalon is kénytelen volt az ellenség mintegy 50 kilométeren visszavonulni. Petsamo irányában a finnek állandóan zavarják a szovjet csapatokat. A Telvajarvi és az Aglajarvi néli lefolyt csaták után az ellen-

ség egész január havában támadott, a támadásokat azonban visszaverték. A legelkeseredettebb küzdelmek a Ladoga-tótól északkeletre folytak.

Ezek folyamán az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett és nagymennyiségű hadianyagot, élelmezési oszlopokat hagyott a harc tere. A karéliei földszeroson a támadások egymást követik, azonban a finn csapatok szilárdan is tartják az állásaikat.

A szovjet léghaderő tevékenysége igen élénk volt. A hónapnak több napján 4—500 szovjet repü-



(Havas) A finn hadijelentés február 1-én ezeket közli: A szárazföldön, a karéliei földszoroson a helyzet változatlan. Az ellenség a Ladoga tótól északkeletre szerdán több támadást intézett a tó környékén fekvő városok ellen. A támadásokat mindenütt visszavertük. Az ellenség veszteségei igen jelentékenyek.

Bukarestből jelentik: Ismeretlen tettesek kifosztották a szaesavai katolikus templomot. A tolvajok nyolcmillió lei értékű aranytárgyat vittek magukkal.

(Német Távirati Iroda). Mint Rangoonból jelentik, újabb veres összetűzések voltak hinduk és a mohamedánok között. Az összetűzésnek 13 halálos áldozata van, 140 ember megsebesült. A rendőrség 600 hindut és mohamedánt azonnal letartóztatott.

Kolozsvár, Nagyvárad és Máramarosziget után Nagybanára is megérkezett az értesítés, amelyek szerint a bányaváros területének egy részét katonai zónának minősítették.

A francia hivatalos lap esztörtöki száma közli Starhemberg hercege volt osztrák alkancellárnak és a Heimwehr főnökének kinevezését a francia hadsereg kötelékébe. Starhemberg herceg hadnagyi rangal lép be a francia hadseregbe.

Milánóból jelentik: A Felső Etoch völgyében Brunektól északra elterülő hegyekben súlyos szerencsétlenség történt. Egy alpesi osztagra, amely a 2700 m. magas Anterselvas csucsról ereszkedett le, hógörgeteg zúdult. Az osztag néhány tagja megsebesült társa megsebesítésére sietett és közülük többet megmentett. A szerencsétlenségnek 4 halálos áldozata van akik a hógörgetegben megfulladtak.

A Belga Távirati Iroda közlése szerint Van den Bergen tánornok vezérkari főnök lemondása váratlanul jött és élénk meglepetést keltett. Jól értesült körökben úgy tudják, hogy a tánornok nem azért mondott le, mintha közötté és a felettes hatóságok között véleményeltérés merült volna fel. Elhatározásának okai kizárólag személyi természetűek.

Vígsház

A legvidámabb új magyar film, Turay Ida, Simor Erzei, Keresztessy Mária, Rajnay Gábor stb. főszereplésével:

Garzonlakás kiadó!

A legtökéletesebb és legmulattatóbb zenés vigjáték. Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Népkenyér készítésére és forgalombahozására rendelet jelent meg

A földművelési miniszter urnak 151.150/1940. F. M. szám alatti rendelete a népkenyér készítése tárgyában.

A földművelési miniszter kétféle népkenyér készítését teszi lehetővé, még pedig: „Népkenyér buzélisztból” és „Rozs népkenyér” elnevezéssel.

A rendeletben foglaltak szerint a kenyérfélék a legrövidebb időn belül mindazoknál a pékekénél kaphatók lesznek, akik az illetékes pénzügyigazgatóságnál előzetesen bejelentik, hogy népkenyéret is kívánják forgalomba hozni. A kereskedelmi és vegyes ör-

lésű malmoknak ugyancsak be kell előzetesen jelenteniük az illetékes pénzügyigazgatóságnál a népkenyér készítéséhez szükséges liszt előállítására iránti szándékukat és ez esetben a buzát és rozst nagyobb százalékkal őrölhetik ki. A népkenyérhez szükséges sötétebb buzélisztfajtát a malmok csak sülőiparok részére adhatnak el, akik azt csak népkenyér készítéséhez használhatnak fel.

A buza és rozs kiőrlési arányának felemelésével előállított lisztből készítenő népkenyér ára az egységes kenyérlisztból készülő kenyér árához alacsonyabb lesz.

Fáy István államtitkár lesz a jászapáti kerület hivatalos jelöltje?

A képviselőház folyosóin érdeklődéssel beszélnék arról, hogy a közigazgatási bíróság megemléstette Orosz Mihály jászapáti nyilas képviselő mandátumát.

Az elterjedt hírek szerint a Magyar Élet Pártjának hivatalos jelöltje Fáy István kultuszállamtitkár lesz. Vele szemben a nyilas keresztesek — állítólag — Vágó Pált léptetik fel. Vágó a májusi

választásokon a soproni listán nyert mandátumot.

Feltűnést keltett politikai körökben, hogy a MEP Fáy Istvánt akarta jelölni és nem Ulain Ferencet, akiknek hívei Orosz Mihály ellen a petíciót benyújtották.

Beszélnék arról is, hogy a közeljövőben fellép dr. Tóbiás Kornél az ipaügyi minisztérium osztálytanácsosa is.

A vidéki cukorelosztás újabb szabályozása folyamatban van

A cukor elosztásnak új rendje lesz vidéken is. Eddig 250 kereskedő és bizományos keresztül jutott el a cukor a vidéki kiskereskedői hálózatba. Változtatás készült most ezen a rendszeren s mint értesülünk, a zsidótörvény rendelkezéseinek szellemében elsősorban az 50 cukorbizományos munkáját fogják felülbírálni és a

szükséges változtatást elvégezni. Szó van arról, hogy a 250 közvetítő kereskedőt ugyancsak kikapcsolják a munkából.

Szöbakerült, hogy a vidéki cukorelosztásnál a bizományosok munkáját egy erre a célra alakuló szövetkezet venné át s így a jövőben ennek lenne döntő szerepe a cukorelosztásnál.

Vásárolni szándékozók figyelmébe

A március 30—április 7-én tartandó ideai országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásáron tenyészállatot vásárolni kívánó tenyészők részére a földművelésügyi miniszter az OMGE előterjesztésére a tenyészállatokat besorozni kívánó gazdák vásárlásainak megkönnyítése érdekében kedvezményes u. n. jutalékos te-

nyészállatbeszerzési hitelt engedélyezett. A jutalékos hitelt igénybevevő tenyésztők, ha megfelelő hitelképességüket igazolják, a bejelentendő és vásárolni kívánt tenyészapaállatok u. n. bika, kan és kos beszerzésére hitelhez juthatnak, amelynek értelmében az országos mezőgazdasági kiállításán a bejelentett tenyészállatokat

Páratlan kedvezménylapunkolvasóinak

A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA

Budapest, VI. Podmaniczky-útca 8. sz.

igazgatóságával sikerült olyan megállapodást kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos kedvezménnyel kaphatják a szálló minden modern komforttal, (teljes confort hideg meleg folyóvíz, központi fűtés, telefon, lift stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe. Mellyet lapunk kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

Őskereszttyén

középkori gyógyszerész gondnok vezető állást
K E R E S
„Komoly munkaerő”
1755.

Gyógyszerészi Közlöny
Bpest, VIII. Vas-u. 12.

megvásárolhatják. „Védett” birtokok e hitelt nem igényelhetik. A kölcsön 18 hónapra szól és azt két egyenlő részletben kell a tenyésztőknek visszafizetniük. Az igénybevett hitel kamatmentes, csupán a folyósításért és kezelésért kell a kölcsöntöke teljes összege után évi 1 és fél százalékot a törlesztési részletekkel egyszerű és egy időben megtéríteni.

A negyedévi adórészlet befizetése

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1940. év I. negyedére esedékes együttesen kezelt közadó tartozását 1940. évi február 15-ig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31.718 számú postatakarékpénztári befizetési lapján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indítanak.

Juhtartó gazdák figyelmébe

A Debreceni Juhtartó Gazdák Egyesülete február 11. én vasárnap délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését a Gazdasági Egyesület helyiségében, melyre az egyesület tagjait meghívja az elnökség.

Társadalmi összejövetelek

Február 3: Kaszinó Bál az Ur Kaszinóban este tíz órai kezdettel. — Az Evangélikus Nőegylet „Filléres Est”-je az Arany Bika disztermében. — Kiskereskedők vacsorája a Páll-söröző disztermében. — „KAOSZ” bál Piac utca 59 szám alatt.

Február 4: Iparos bál az Arany Bika disztermében.

Február 5: SZEFEHE táncestélye az Arany Bika disztermében. — „Turán” álarcos bál az Angol Királynő kék és fehér termeiben.

Február 6: Gazdász-bál a Bika disztermében este fél 10 órai kezdettel.

Február 10: A Zenekedvelők Köre hangversenye az Arany Bika disztermében este 8 órai kezdettel. — Hargitaváralja jelképes hegyközség társasvacsorája Gambirinus étteremben.

Február 11: Finn hangverseny a Filharmónikusok rendezésében az Arany Bika disztermében este 8 órai kezdettel.

Február 17: Az „Árpád” Istvársági Egyesület disztáborozása az Arany Bika disztermében este 8 órai kezdettel.

Presbiteri eskütétel

Az evangélikus egyházközség új presbiteri vasárnap délelőtt a 10 órai istentisztelet keretében tesznek esküt a két új gondnokkal együtt.

Vármegyei kisgyűlés

Hajdúvármegye kisgyűlése február 12-én tartja szokásos ülését, amelyen több igen fontos tárgy kerül megvitatásra.

Fűszerkiskereskedők összejövetele

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesületébe tömörültek farsang idején megrendezik szokásos társas vacsorájukat. A fűszerkiskereskedők társas vacsorája ma, szombaton este fél 9 órakor a Páll söröző emeleti éttermében lesz. Az összejövetel iránt a fűszerkiskereskedők körében nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Meghívó

az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 1940. évi február hó 10-én délután 4 órakor székházában Ferenc József ut 16 szám alatt tartja 67. évi rendes közgyűlését, melyre a t. részvényeseket meghívjuk.

TARGYSOROZAT: 1. Az igazgatóság jelentése az 1939. üzletévről. 2. A felügyelőbizottság jelentése, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása. 3. Az ügyvezetéssel megbízott igazgatósági tag 1939. évi szolgálati illetményeinek megállapítása. 4. Határozat a felmentvény tárgyában. 5. Igazgatósági tagok választása. 6. Felügyelőbizottság választása és díjazásának megállapítása.

FIGYELMEZTETÉS! Felkérjük a részvényeseinket, hogy amennyiben a közgyűlésen résztvenni kívánnak, szíveskedjenek az alapszabályok rendelkezése értelmében részvényeiket a közgyűlés napja előtt az intézet pénztáránál, vagy Budapesten, a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál letenni.

A mérleg adatai az érdeklődőknek betekintésre céljából intézetünk helyiségében rendelkezésre állanak. Az igazgatóság.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Jean Gabin

főszereplésével csak 16 óven felülieknek! az izgalmas és nagy-szerű francia film:

M Á M O R

LEGUJABB VILÁGHIRADÓK

Előadások szombaton: 5. 7 és 9. Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor

Ma presbiteri gyűlést tart a református egyház

A református egyház presbiteriuma szombaton délután gyűlést tart. Két lelkész és három világi egyházkerületi tanácsbírói tiszt-ségre szavaznak, tárgyalják a püspök és főgondnok felhívását a finnek megsegítése érdekében és döntenek az egyházi tisztviselők fizetéselemzése ügyében. Most töltik be a megüresedett három elemiiskolai igazgatói tiszteletet.

Módosítják és megszigorítják a tanítóválasztásoknál a korteskedést eltiltó rendeletet. Tárgyalják az egyházkerületi közgyűlés határozatát a református női és fiu kereskedelmi isko a létesítése ügyében. Fontosabb ügy lesz még az ifjúsági lelkigondozás a tárgyában missziói bizottság javaslatának megvitatása.

—o—

Román cáfolat

(MTI) A Timpul foglalkozik a külföldi sajtónak a koalíciókormány biztosság felállításával kapcsolat-san megindított vitájával és alap-talannak mondja azt a beállítást, hogy az megváltoztatja Románia külpolitikáját.

Románia — írja a lap —, továbbhalad előre a már többször ismertetett külpolitikai vezérfonal-on és attól semmi körülmények között el nem tér.

A Neamul Romaneschben Jor-ga azt kérdi, hogy miért bűnös

Románia abban, hogy koalíció van? Tíz hónappal ezelőtt — írja —, az ágyuk torkában álltunk, egyedül voltunk és biztosítanunk kellett magunkat Szerződést kötöt-tünk, amelyet kötelesek vagyunk betartani.

Ez ma a helyzet. Nem vádo-lunk senkit, de minket sem vá-dolhat senki, mert egy ostrom alá vett semleges ország, mint ami-lyen a miénk is, csak az egész termelés állami ellenőrzése mellett tarthatja fenn semlegességét.

Tejbáránys

nagy választékban kapható

ÖRY TESTVÉREK K. T.

hentes-, mézáros és csemege-üzletében. SIMONFFY UTCA 2/b. TELEFON: 14-45.

Holnap este a városi Zenedében az olasz trio hangversenyez

Az olasz Kulturintézet igazgató sága a február ötödikére hirdetett hangversenyt február 4-én, vasár-nap este nyolc órakor tartja meg a városi zeneiskola hangverseny-teremben az olasz művészek köz-bejött programváltozása miatt.

A nagyon érdekes és szép mű-soru hangverseny egyúttal az olasz-magyar barátság ünnepe is lesz. Megjelenés lehetőleg magya ros öltözékben. Helyigénylések bejelentése 12-04 telefonszámon, vagy személyesen Hatvan utca 2. vasárnap délig. Belépődíj nincs, műsor megváltás 40 fillér.

Szaradzsoglu és a bulgár miniszterelnök tanácskozásai

Belgrád, február 1. A pénteken kezdődő belgrádi Balkán értekezlet résztvevői most már mindnyájan utban vannak a jugoszláv főváros felé. Gafencu román külügyminiszter esütörtök délelőtt tíz órakor hagyta el Cre-teanu külügyminisztériumi főtitkár s számos román és külföldi új-ságíró kíséretében Bukarestet. Pén-teken reggel érkezett Belgrádba. Metaxasz görög miniszterelnök és külügyminiszter szerdán este ha-jón Szalonikiba érkezett, ahonnan

esütörtökön vonattal folytatja út-ját Belgrád felé.

Szaradzsoglu török külügyminisz-ter esütörtökön reggel Szófiába ér-kezett, ahol tanácsozást folytatott Kioszeivanov bolgár miniszterel-nökkel.

A török külügyminiszter és Metaxasz görög miniszterelnök Nisztól kezdve együtt utaztak Belgrádig, ahová esütörtökön este érkeztek meg. (NST)

HIRDESSEN LAPUNKBAN!

Balesetek

Bakossi Józsefné Kut-utca 24. sz. alatt lakó 43 éves asszony az udvaron a sikos járdán megcsu-szott es olyan szerencsétlenül esett, hogy jobb alkarsonttörést szen-vedett. — Ugyancsak esütörtökön történt, hogy Goldstein Szeréna 39 éves mosónő Varga-utca 27. szám alatti lakos a József kir. herceg-utcán megcsuszott és bal alkarsonttörési szenvedett. A két sérültet a mentők részcsitették első segélyben, majd Bakossi Jó-zsefnét az OTI sebészeti osztályá-ra, Goldstein Szerénát pedig a sebészeti klinikára szállították.



Születések: Hadházi András vo-natkisérő fiu András. Óri Gábor piaci árus leány Éva. Ványi La-jos hentes s. fiu Gábor. Balogh István földbirt. fiu Andrács Szat-mári Károly géplakatos leány Ilo-na, Bán Tivadar ny. nhv. főhad-nagy fiu István. Lévai Péter étter-mi segéd fiu Ferenc.

Eljegyzések: Juhász Imre aszta-los—Juhász Zsuzsánna. Békési Gábor műszerész—Hulovist Erzsé-bet. Balla József kereskedő Csó-ré Irén.

Házasságok: Berkó Sándor gaz-dák—Bajor Margit, Gergely Imre fdm.—Szabó Katalin. Soltész Gá-bor fdm Nagy Mária. Jurovics Simon hitoktató. Deusch Irén, Lr-er József utazó—Weissenberg Irén.

Halálozások: Müller András ny. MAV s. tiszt r. k. 78 éves Herczeg u. 18. Paksi Erzsébet ref. 7 hónapos Nagyszalonta u. 16. Czv Kiss Istvánné ref 88 éves Gólya ucca 7. Peidl Ferencné ref 64 éves Nádor u. 18. Hartmann Dániel, r. k. 41 éves Kut u 74 Sassi Szabó Lajos espereslelkész ref 76 éves Hadházi u 23. sz.

A FEJLŐDÉS IDŐSZAKÁBAN egy kis pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz, hetenként egy-szer-kétszer bevéve, rendes bél-működést, kielégítő gyomoremész-tést és alapos vértisztítást biztosít. Kérdezze meg orvosát!



Február 4-én, vasárnap Izgalmas filmkülönlegesség! Wallace Berry, Robert Taylor és Florence Rice harcias világfilmje a **Vasöklő**

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9

Készüljön a február 4-iki

IPAROS BÁLRA Hangulat, Jókedv!

Honvédelmi munkaszolgálatra kötelezett katonaviselt legénységi állományú személyek ellenőrzési szemléje

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy a m. kir. Belügyminiszter Ur 10.291. On. számú leiratával a honvédelmi munkaszolgálati kötelezettség nyilvánítási adatainak kiegészítése végett az 1897—1889 évbéli születésű honvédelmi munkaszolgálatra kötelezett katonaviselt legénységi állományú debreceni lakosok ellenőrzési szemléjét elrendelte.

Az ellenőrzési szemlé a szemle bizottság az alább feltüntetett helyen és időben a következő beosztás szerint tartja meg:

BELSŐSÉGEN.

A belsőségben és a környező kertészekben és telepeken lakó munkaszolgálatosok Varga u. 42. sz. alatt a m. kir. Postaaltisztek Onképzőköre helyiségében kötelesek jelentkezni és pedig:

Az 1897. évbéli születésűek 1940. február 10-én 8 órakor A-tól K betűig, február 12-én L-től Z betűig.

Az 1896. évbéli születésűek 1940 február 13-án 8 órakor A-tól K betűig, február 14-én L-től Z betűig.

Az 1895. évbéli születésűek 1940 február 15-én 8 órakor A-tól K betűig, február 16-án L-től Z-ig.

Az 1894. évbéli születésűek 1940 február 17-én 8 órakor A-tól K betűig, február 19-én L-től Z-ig.

Az 1893. évbéli születésűek 1940 február 20-án 8 órakor A-tól K betűig, február 21-én L-től Z-ig.

Az 1892. évbéli születésűek 1940 február 22-én 8 órakor A-tól K betűig, február 23-án L-től Z-ig.

Az 1891. évbéli születésűek 1940 február 24-én 8 órakor A-tól K betűig, február 26-án L-től Z-ig.

Az 1890. évbéli születésűek 1940 február 27-én 8 órakor A-tól K betűig, február 28-án L-től Z-ig.

Az 1889. évbéli születésűek 1940 február 29-én 8 órakor A-tól K betűig, március 1-én L-től Z-ig.

KÜLSŐSÉGEN:

A külsőségben lakó 1897—1889 évbéli születésű munkaszolgálatosok egy napon kerülnek megsemmisítés alá, kivéve az ondódi lakosokat.

A paci és fancsikai lakosok az 1940. évi február hó 1-én 8 órakor a paci iskolánál.

A halápi lakosok 1940 évi február hó 3-án 8 órakor a régi halápi iskolánál.

A bánki lakosok 1940 évi február hó 5-én 8 órakor a régi bánki iskolánál.

Az ondódi lakosok 1896—1893 évbéli születésűek 1940. évi február hó 6-án 8 órakor, az 1892—1889 évbéli születésűek pedig február hó 7-én Ondód, a Kádár dű-

lői régi iskolánál.

A nagycserei lakosok 1940 évi február hó 9-én 8 órakor a régi nagycserei iskolánál.

A Macs pusztai lakosok 1940. évi február hó 10-én 8 órakor a macsi iskolánál.

A Kösélszeg és Elep pusztai lakosok 1940 évi február hó 10-én 8 órakor a kösélszegi iskolánál.

Az Ebeo pusztai lakosok 1940. évi február hó 12-én 8 órakor az ebesi iskolánál.

Az ohattellekházi és belsőholti lakosok 1940 évi február hó 13-án 8—10 óráig, a Belsőhaton, a kortobágyi lakosok 11 órától a mátai biztosi hivatalnál.

A kishegyesi, nagyhegyesi, valamint a cucai lakosok 1940 évi február hó 14-én 8 órakor a nagyhegyesi iskolánál.

A Szepes pusztai lakosok 1940 évi február hó 15-én 8 órakor a szepesi iskolánál.

A Pallag pusztai, továbbá Bellegelő 1—58 és 490—547 szám alatti lakosok 1940 évi február hó 16-án 8 órakor a pallagi iskolánál.

Az ellenőrzési szemlén tehát minden 1897—1889 évbéli születésű honvédelmi munkaszolgálatra kötelezett katonaviselt legénységi állományú helybeli lakos köteles megjelenni a lakása szerint működő ellenőrzési osztagnál. A szemlére kötelezetteknek igazolványi lapjukon kívül egyéb katonai okmányaikat is magukkal kell vinni. Azok pedig, akik lakóhelyet, vagy lakást változtattak, az utolsó lakóhely, vagy lakásbejelentésre vonatkozó igazoló szelvényeket is vigyék magukkal.

Arra nézve, hogy az ellenőrzési szemlén kinek nem kell megjelenni, valamint a szemlén való megjelenés alóli felmentés ügyében miképpen kell eljárni — a katonai ellenőrzési szemlék tárgyában kiadott korábbi hirdetményben részletes utasítás van.

Felhívom az érdekelt honvédelmi munkaszolgálatra kötelezett helybeli lakosokat, hogy a részükre kijelölt helyen és időben a közölt beosztás szerint a katonai szemlén feltétlenül jelenjenek meg.

Akik a szemlén a kitűzött időben nem jelennek meg, vagy el késve érkeznek távolságra tekintet nélkül Debrecenben a belsőségben tartandó utóellenőrzési szemlére utasítottak s ezen felül amennyiben elmaradásukat igazolni nem tudják, a katonai hatóság, a katonai fegyelmi szabályok alapján őket felelősségre fogja vonni és megfenyíti.

Debrecen, 1940. január hó.

Polgármester.

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZÍTİ AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM

Tegyen egy próbarendelést.

Keresek

ma jura 2—3 szobás lakást a központban, biztos fizetésű tisztviselő pár. Széchenyi utca 14. sz. első lakás.

Színházi műsor

Szombat este: Sortüz.
Vasárnap d. u.: Sortüz.
Vasárnap este: Sortüz.

A HYPOCHONDRIA mindazon eset Inél, amelyeket az e őztelen bűbörülés és esetleg aranyeres bánta mak idéznek elő, a természetes FERENC JÓZSEF keserűviz — reggelenként éhgyomorral egy-egy pohárral bevéve — kitűnő szolgálatot tesz. Kérdezze meg orvosát!

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSÓN

Petrikpél SZENTANNA-U 5



A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteradót, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás-jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a munkivül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

Szombat

- 4.20 Felszakad a kőd.
- 5.15 „Zöld farsang”.
- 6.20 Az iskolán kívüli női testnevelés.
- 6.45 Lamsdin Ernő zongorázik.
- 7.25 „Zenészerző uralkodók”.
- 8.00 „Üzemzavar Lakihegyen”.
- 8.20 Vidámság 40 évvel ezelőtt.
- 9.20 Hangképek a garmisch partenkircheneri sportjátékokról.
- 10.05 Közvetítés a Vitézi bálról.
- 10.30 Színes farsangi tánclemez-farsang.

Vasárnap

- 8.00 Hanglemezek.
- 9.00 Unitárius istentisztelet.
- 10.00 Református istentisztelet.
- 11.00 Egyházi ének és szentbeszéd.
- 12.30 Hangverseny Zenekar.
- 2.00 Hanglemezek.
- 3.00 Helyszíni közvetítés a berettyóújfalui m. kir. gazdasági iskola napi életéből.
- 4.00 A Rádió Szalonzenekara.
- 4.30 „Vas Gereben”.
- 5.15 Magyar nótáest.
- 6.15 „Éjszakai történet”.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

— Mi történt itt kérem — szóit rá Westonra.

— Semmi különös — válaszolt és kocsijához lépett — egy fickó meg akart tanítani a közlekedési szabályokra, de nem fogott hozzá kellő körültekintéssel.

Jobbjával megbökte kalapja szélét és beült a kocsiába. A tömeg, mely látta, hogy további látványosságra nincs kilátás, oszladozni kezdett. Weston a nagy kocsiját után nézett. Annak azonban már híre-hamva sem volt, míg ő a rendőrrel tárgyalt, addig az el is tűnt.

Eppen ideje lesz is már, hogy megnézzem ezt a Darlant — morgotta magában a riporter, akit ez az epizód kitűnő hangulatba hozott. Indított és kalapját jól le húzva lenyomta lábával a gázpedált. Átgondolta a helyzetet. Az a feltevés, hogy a nagy kocsiját utánna igyekezett, úgy látszott hogy megdőlt. Azok az emberek, akikre ő gondolt, nem igen szeretetik a feltűnést, már pedig a sofőr nagyon is késznek látszott arra, hogy egy kis verekedéssel magára vonja a közfigyelmet. Eszébe jutott valami. Hátha ezek csak őt akarták megakadályozni abban, hogy Darlant lekászára siessen. Annyira erőt vett rajta ez a meg-

győződés, hogy önkéntelenül kapcsolt nagyobb sebességre. Mint a szélvész fordult be a mrs. Williams házához vezető szűk utcácskában. Már ez sarkon észrevette, hogy a ház előtt egy kisebb teherautó áll. Amint a házszámok nézte, nyomban rájött, hogy a teherautó mrs. Williams háza előtt áll. Amint fékezett, jólismert érzés töltötte el. Ez a furcsa érzés nála rendszeresen akkor szokott jelentkezni, mikor valami veszélyes helyzet nyílik előtte.

Kiugrott a kocsiból és lenyomta a kilincset, mely azonnal engedett. Már ez sem tetszett neki az ilyen házak — tapasztalatból tudta, — rendszeresen zárva szoktak lenni. (Folytatjuk)



A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac utca 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor